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ESTRATTO DEL VERBALE N.3  

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL  7 MARZO 2022 

 

Il giorno 7 marzo 2022 ore 11.30, presso la sede dell’Ordine di Cagliari si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Cagliari, eletto ai sensi del D.Lgs n. 

139 del 28/06/2005, per l'esame e discussione dei sotto indicati punti all’Ordine del Giorno: 

OMISSIS 

4. Nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza (RPCT) 

dell’ODCEC di Cagliari;  

OMISSIS 

Sono presenti per il neo eletto Consiglio i seguenti componenti: 

Dott. Alberto Vacca Presidente Presente 

Dott.ssa Roberta Asuni Consigliere  Presente 

Dott.ssa Camilla Conti Consigliere Presente 

Dott. Christian Floris Consigliere Presente 

Dott. Vito Meloni Consigliere Presente 

Dott.ssa Claudia Luigia Murgia Consigliere Presente 

Dott.ssa Martina Olla Consigliere Presente 

Dott. Giuseppe Palomba Consigliere Presente 

Dott. Marco Pinna Consigliere  Presente 

Dott. Carlo Sedda Consigliere  Presente 

Dott. Eugenio Zirone  Consigliere  Presente 

 
Prende la parola il Presidente Dott. Alberto Vacca, che chiama a fungere da segretario, secondo il 

disposto dell’art. 10 c. 5 del d. Lgs. 139/2005, il consigliere più giovane d’età, ovvero la D.ssa Claudia 

Luigia Murgia. 



 

 
 

Estratto del Verbale del Consiglio dell’Ordine n. 3 del 7 marzo 2022 

Pagina 2 di 3 

Il Presidente, constatato e fatto constatare che ai sensi dell’art. 13 comma 2 del D.Lgs 139/2005,  sono 

presenti tutti i Consiglieri e che la riunione è stata regolarmente convocata tramite comunicazioni per 

posta elettronica certificata in data 28 febbraio 2022 – prot. n. 1637/2022 P/VF, dichiara validamente 

riunito il Consiglio ed aperta la seduta. 

OMISSIS 

Delibera n. 4 

punto all’ordine del giorno n. 4 

Nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza  

(RPCT) dell’ODCEC di Cagliari; 

Il Consiglio, 

- Vista la legge n.190/2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 

dell’illegalità nelle pubbliche amministrazioni; 

- preso atto che all’art. 1, comma 7, prevede, tra l’altro, la nomina presso ciascuna Pubblica 

Amministrazione di un Responsabile per la Prevenzione della Corruzione; 

- Visto il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33/2013 recante “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi 

di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle "Pubbliche Amministrazioni”, che 

prevede, tra l’altro, la nomina presso ciascuna Pubblica Amministrazione di un Responsabile per la 

Trasparenza e stabilisce (art.43) che il Responsabile per la Prevenzione 

della Corruzione svolga di norma le funzioni di Responsabile per la Trasparenza; 

- Vista la delibera 21 ottobre 2014 n. 145/2014 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) avente 

per oggetto: “Parere dell’Autorità sull’applicazione della l. n.190/2012 e dei decreti delegati agli Ordini e 

Collegi professionali”; 

- Considerato che, ai sensi della suddetta delibera, gli Ordini professionali, anche di livello territoriale, 

avendo la natura giuridica di Enti Pubblici non Economici, risultano destinatari della normativa in 

materia di prevenzione della corruzione di cui alla Legge n. 190/2012 e conseguenti decreti delegati; 

- Preso atto della necessità di assolvere alle prescrizioni imposte dalla normativa vigente, che obbliga a 

nominare il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione ed il Responsabile per la 

Trasparenza; 

- considerato l’attuale assetto organizzativo dell’Ordine, che non ha tra i propri dipendenti figure 

dirigenziali o dotate della professionalità necessaria a ricoprire i ruoli suddetti, 



 

 
 

Estratto del Verbale del Consiglio dell’Ordine n. 3 del 7 marzo 2022 

Pagina 3 di 3 

- Visto che l’Autorità Nazionale Anticorruzione, con la delibera N. 831/2016 del 3 .8.16 (G.U. n. 197 

del 24.8.16 – Suppl. Ordinario n. 35) , ha rilevato che il RPCT potrà coincidere con un consigliere eletto 

dell’ente, purché privo di deleghe gestionali; 

all’unanimità degli intervenuti 

Delibera 

- di nominare quale Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e Responsabile per la 

Trasparenza, in seno all’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Cagliari, la  

Dott.ssa Camilla Conti, che accetta, attribuendogli le funzioni ed i poteri idonei e congrui per lo 

svolgimento del ruolo, con piena autonomia ed effettività; 

di invitare la Dott.ssa Conti all’esecuzione degli adempimenti previsti nel Piano triennale per la 

prevenzione della corruzione e per la trasparenza da adottare dall'Ordine, su proposta del Responsabile, 

come previsto dalle disposizioni della L.190/2012; 

di provvedere alla trasmissione della presente nomina nelle forme di legge all’Autorità Nazionale 

Anticorruzione; 

di pubblicare il presente provvedimento sul sito istituzionale dell’Ordine; 

OMISSIS 

Del ché si è sottoscritto il presente verbale che viene letto, redatto ed immediatamente approvato dai presenti. La 

seduta è tolta alle ore 12.44. 

 

       Il Segretario verbalizzante                       Il Presidente  

       dott.ssa Claudia Luigia Murgia                dott. Alberto Vacca 

 

si specifica che le parti omesse non modificano il contenuto del presente estratto 

 

Il Segretario verbalizzante                       Il Presidente  

       dott.ssa Claudia Luigia Murgia                dott. Alberto Vacca 
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